ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на Колударову Екатерину Мстиславовну, автора диссертационной работы на тему «Методология судебно-медицинской диагностики диффузного аксонального повреждения головного мозга» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина (медицинские науки)

Е.М. Колударова, 08.02.1971 года рождения, после окончания в 1994 году лечебного факультета Ижевской государственной медицинской академии (ИГМА) и прохождения интернатуры на кафедре судебной медицины ИГМА с августа 1995 по июль 2000 года работала врачом — судебно-медицинским экспертом гистологического отделения Республиканского Бюро судебно-медицинской экспертизы г. Ижевска. Окончив в 1999 году аспирантуру при ИГМА по специальности 14.00.24. Судебная медицина, защитила кандидатскую диссертацию по теме: «Диагностический комплекс патоморфологических изменений миокарда при смерти от переохлаждения организма».

Е.М. Колударова с августа 2000 по февраль 2020 года работала врачом — судебно-медицинским экспертом судебно-гистологического отделения ГБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Департамента здравоохранения города Москвы», показав высокий профессиональный уровень. С сентября 2009 по февраль 2018 года являлась заведующим этого отделения, где проявились ее управленческие и научные способности. Под ее руководством отделение судебногистологических исследований достигло современного состояния: произошло внедрение иммуногистохимического метода исследования, оптимизация производственного процесса проведения судебно-гистологических исследований, что привело к увеличению производительности и сокращению сроков проведения экспертиз; переход на автоматизированный процесс изготовления гистологических препаратов позволил унифицировать все этапы обработки биоматериала. В процессе практической деятельности Е.М. Колударовой самостоятельно проводился сбор материала по черепно-мозговой травме в форме диффузного аксонального повреждения, его анализ и обобщение. Результаты исследования определили актуальность избранного направления и выполнение диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Данная научная работа Е.М. Колударовой была продолжена при переходе в федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский центр судебно-медицинской экспертизы» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее — ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России) в марте 2020 года на должность врача — судебно-медицинского эксперта отделения судебно-гистологических экспертиз отдела морфологических судебно-медицинских экспертиз, а затем его ведущего научного сотрудника. Ученым советом в соответствии с научно-исследовательской программой ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России и планом государственного задания на 2021-2023 годы Е.М. Колударовой была утверждена тема диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук — «Методология судебно-медицинской диагностики диффузного аксонального повреждения головного мозга».

За время работы над диссертацией Е.М. Колударова проявила себя исключительно добросовестным, требовательным, вдумчивым и зрелым исследователем, показала высокую работоспособность и хороший уровень профессиональных знаний, способность четко определять и формулировать цель и задачи, умение анализировать данные литературы, обобщать полученные результаты и возможность их применения. При выполнении производственной и научной работы соблюдала принципы этики и деонтологии, доброжелательность и уважение к сотрудникам.

Основные результаты диссертации опубликованы в 24 научных работах, из которых 16 — в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, в том числе 12 — индексированных в PubMed и Scopus, получен патент на изобретение.

Результаты диссертационной работы также были доложены на Всероссийских научнопрактических конференциях с международным участием: «Декабрьские чтения по судебной медицине в РУДН: Актуальные вопросы судебной медицины и общей патологии», «Вехи истории Российского центра судебно-медицинской экспертизы. К 90-летию со дня образования»; конференции, посвященной памятной дате Института (60-летию НИИ морфологии человека); Международном конгрессе «Актуальные вопросы судебной медицины и экспертной практики – 2022»; на практических семинарах и конференциях ГБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы Департамента здравоохранения города Москвы», на заседаниях Ученого совета ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России.

Результаты научного исследования Е.М. Колударовой внедрены в повседневную практическую работу федеральных и регионарных учреждений судебно-медицинской экспертизы, учебный процесс кафедр судебно-медицинской экспертизы. Всего она автор 54 публикаций, 1 монографии, 1 методических рекомендаций, 1 патента.

В течение всего периода экспертной деятельности Е.М. Колударова участвует в проведении комиссионных судебно-медицинских экспертиз по материалам уголовных и гражданских лел.

Е.М. Колударова длительное время выполняет функции наставника, ею подготовлены 32 молодых специалиста по специальности «Судебно-медицинская экспертиза».

За добросовестный труд в 2014 году награждена Почетной грамотой Министра здравоохранения Российской Федерации. За достижения в области медицины и здравоохранения награждена дипломом Правительства и Министерства здравоохранения города Москвы «Лучший врач – судебно-медицинский эксперт 2016 года». Е.М. Колударова – ветеран труда.

Вышеизложенное свидетельствует, что по своим профессиональным, деловым и моральным качествам Е.М. Колударова достигла уровня ученого. В процессе выполнения научной работы ею определены иные аспекты проблемы черепно-мозговой травмы, которые требуют своего дальнейшего исследования, в связи с чем Ученым советом ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России в 2022 году ей доверено научное руководство двумя аспирантами.

Тема проведенной Е.М. Колударовой диссертационной работы актуальна, полученные результаты исследований решили проблему судебно-медицинской диагностики тяжелой формы черепно-мозговой травмы – диффузного аксонального повреждения в первые 3 -е суток острого посттравматического периода и его давности. Диссертация выполнена на достаточном по объему материале с адекватным использованием методов статистической обработки и может быть представлена к публичной защите.

Научный консультант:

Заведующий организационно-методическим отделом ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный врач Российской Федерации 17 октября 2022 г.

ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России,

125284, г. Москва, ул. Поликарпова, д. 12/13

Тел: +7 (495) 945-21-69 e-mail: tuchik@rc-sme.ru

Подпись, ученую степень, ученое звание Е.С. Тучика заверяю

Начальник отдела кадров ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России « 1 т ощогря 2022 г.

Т.Н. Кухоль

Е.С. Тучик